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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 

Welche Aussichten bestehen für die Grundschulen in Bad Bodenteich und Wieren, im  

Städtebauförderungsprogramm des Landes Niedersachsen berücksichtigt zu werden? 

Anfrage des Abgeordneten Jörg Hillmer (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 

10.05.2016 

 

Für das diesjährige Städtebauförderungsprogramm in Niedersachsen haben der Bund und das 

Land Niedersachsen Fördergelder in Höhe von 89,3 Millionen Euro zur Verfügung gestellt. Auf den 

Förderschwerpunkt „Kleinere Städte und Gemeinden“ entfallen 13,078 Millionen Euro. Das Förder-

programm „Kleinere Städte und Gemeinden“ wurde eingerichtet mit dem Ziel, die ländliche Infra-

struktur zu erhalten und zu entwickeln. 

Für Gemeinden im Landkreis Uelzen wurden daraus 360 000 Euro für die Gemeinde Rosche sowie 

insgesamt 13 000 Euro für den Bereich Bevensen-Ebstorf/Bienenbüttel bewilligt. Abgelehnt wurde 

der Antrag der Samtgemeinde Aue auf Zuschüsse für die Sanierung der Grundschule Bad Boden-

teich und die Sanierung der Turnhalle der Grundschule Wieren. 

Unter Bezugnahme auf das Urteil des Niedersächsischen Staatsgerichtshofs vom 29.01.2016, Az. 

StGH 1, 2 und 3/15, Rn. 55, gehe ich davon aus, dass der Landesregierung die Beantwortung der 

Anfrage in weniger als einem Monat möglich und zumutbar ist, da es sich nach meiner Auffassung 

um einen eng begrenzten Sachverhalt handelt und der Rechercheaufwand gering ist. 

Unter Bezugnahme auf die Urteile des Niedersächsischen Staatsgerichtshofs vom 29.01.2016, Az. 

StGH 1, 2 und 3/15, Rn. 46, und vom 22.08.2012, Az. StGH 1/12, Rn. 54-56, weise ich darauf hin, 

dass ich ein hohes Interesse an einer vollständigen Beantwortung meiner Fragen habe, die das 

Wissen und den Kenntnis-/Informationsstand der Ministerien, der ihnen nachgeordneten Landes-

behörden und, soweit die Einzelfrage dazu Anlass gibt, der Behörden der mittelbaren Staatsverwal-

tung aus Akten und nichtaktenförmigen Quellen vollständig wieder geben. 

1. Hält die Landesregierung die Sanierung der Grundschule Bad Bodenteich und der Turnhalle 

der Grundschule Wieren im Förderprogramm „Kleinere Städte und Gemeinden“ grundsätzlich 

für förderungswürdig? 

2. Wenn ja, mit welcher Begründung? Wenn nein, warum nicht? 

3. Aus welchen Gründen hat die Landesregierung für die Sanierungsmaßnahmen der Grund-

schule Bad Bodenteich und der Turnhalle der Grundschule Wieren keine Zuschüsse bewilligt? 

4. Welche Aussicht besteht für die Grundschule Bad Bodenteich und die Grundschule Wieren, 

dass die Landesregierung die Sanierungsmaßnahmen in der nachfolgenden Städtebauförde-

rung des Landes Niedersachsen im Programm „Kleinere Städte und Gemeinden“ berücksich-

tigt? 

 

(Ausgegeben am 13.05.2016) 
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